
 

 

      Τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων αποτελούν καινοτόμο διδακτική και 

εκπαιδευτική δράση του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής -ΙΕΠ η οποία 

συνίσταται στην προσθήκη νέων θεματικών κύκλων στο 

Νηπιαγωγείο αλλά και στο υποχρεωτικό ωρολόγιο πρόγραμμα του 

Δημοτικού και του Γυμνασίου  αξιοποιώντας μεθόδους διερευνητικής – 

ανακαλυπτικής μάθησης  Μετά την εφαρμογή της πιλοτικής δράσης κατά 

το σχ. έτος 2020-2021 από  φέτος, εισάγονται επίσημα στο ωρολόγιο 

πρόγραμμα του σχολείου 

         Στόχος τους είναι η ενίσχυση της καλλιέργειας ήπιων δεξιοτήτων, 

δεξιοτήτων ζωής και δεξιοτήτων τεχνολογίας και επιστήμης στους 

μαθητές και στις μαθήτριες, σε συνδυασμό με τη διαμόρφωση ενός 

σύγχρονου πλαισίου προγράμματος με δομή Ανοικτών, Ζωντανών 

Προγραμμάτων Σπουδών και Διαδικασιών. Τα εργαστήρια δεξιοτήτων 

απευθύνονται στη γενική κουλτούρα του ατόμου και της σχολικής 

κοινότητας και επεξεργάζονται τα θέματα της ίδιας της ζωής. 

Οι Θεματικοί Κύκλοι που θα αξιοποιηθούν προκύπτουν από 

τους Παγκόσμιους Δείκτες Αειφόρου Ανάπτυξης: 

• Ζω καλύτερα – Ευ Ζην 
• Φροντίζω το Περιβάλλον 
• Ενδιαφέρομαι και Ενεργώ – Κοινωνική Συναίσθηση και Ευθύνη 
• Δημιουργώ και Καινοτομώ – Δημιουργική Σκέψη και 

Πρωτοβουλία 

 

 
  

 

 

Εφαρμογή του Προγράμματος: 

         Η εκπόνηση του σχεδίου δράσης του σχολείου μας στα εργαστήρια 

δεξιοτήτων περιλαμβάνει την υλοποίηση προγραμμάτων και από 

τους τέσσερις (4) Θεματικούς Κύκλους  διάρκειας 5-7 εβδομάδων ο 

https://blogs.sch.gr/4nipagdi/files/2021/10/ergastiria_dexiotiton2.png


καθένας Κάθε ενότητα θα ολοκληρώνεται σε  5 ως 7 εργαστήρια και κάθε 

εργαστήριο θα πραγματοποιείται σε  3 διδακτικές ώρες την εβδομάδα. 

 

        Ένταξη των εργαστηρίων στο καθημερινό Ωρολόγιο Πρόγραμμα: 

Τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων εντάσσονται στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα της 

τάξης και υλοποιούνται κατά την πρωινή λειτουργία στις Οργανωμένες 

Δραστηριότητες και διερευνήσεις με βάση το Αναλυτικό Πρόγραμμα του 

Νηπιαγωγείου. 

         Φέτος ο Σύλλογος διδασκόντων αποφάσισε ομόφωνα  τα τρία  

τμήματα του σχολείου να ακολουθήσουν κοινή δομή του Προγράμματος 

Καλλιέργειας Δεξιοτήτων και επέλεξε τα παρακάτω ανά θεματικό κύκλο 

προγράμματα από την βιβλιοθήκη του ΙΕΠ: 

✓ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΑΙ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΩ-ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΑΙΣΘΗΣΗ ΚΑΙ 

ΕΥΘΥΝΗ:ΣΥΜΠΕΡΙΛΗΨΗ,ΑΛΛΗΛΟΣΕΒΑΣΜΟΣ, 

ΔΙΑΦΟΡΕΤΤΙΚΟΤΗΤΑ. « Παιδιά αγαπημένα παιδιά ενωμένα» 10 

Οκτωβρίου-30 Νοεμβρίου 

✓ ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ-ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΣΚΕΨΗ ΚΑΙ 

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ:STEAM/ΡΟΜΠΟΤΙΚΗ : « Οι εξερευνητές του 

διαστήματος» 1 Δεκεμβρίου- 3 Φεβρουαρίου 

✓ ΖΩ ΚΑΛΥΤΕΡΑ-ΕΥ ΖΗΝ : ΟΔΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ «Περπατώ , οδηγώ, 
ασφαλώς κυκλοφορώ» 6 Φεβρουαρίου- 31 Μαρτίου 

✓ ΦΡΟΝΤΙΖΩ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ: Οικολογία «Τη θάλασσα αγαπώ , 
τα πλαστικά πετώ…» 3 Απριλίου-31 Μαΐου 

 Συνεργασία με γονείς / κηδεμόνες 
 
Για την επίτευξη των στόχων των προγραμμάτων Δεξιοτήτων αλλά και 
γενικά του συνολικού προγράμματος του νηπιαγωγείου,  η συνεχής 
ενημέρωση, η συνεργασία και η υποστήριξη των γονέων και κηδεμόνων 
των μαθητών μας είναι απόλυτα απαραίτητη μιας και η βασική φιλοσοφία 
των προγραμμάτων αυτών είναι η διάχυση των δεξιοτήτων ζωής και στους 
ενήλικες  μέσω της ενεργής εμπλοκής τους στις εκπαιδευτικές δράσεις 
,όποτε και όταν είναι απαραίτητο. 

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τη συνεργασία σας. 

Με εκτίμηση, 

Η Προϊσταμένη  

Ο Σύλλογος Διδασκόντων. 



 


